

滨州昨迎今年以来最大降雨

邹平最大降雨量48毫米,全市旱情得到缓解

本报5月8日讯(见习记者 王晓莹 通讯员 于传宁) 8日,记者从滨州市水文局了解到,受弱冷空气影响,5月8日滨州市迎来今年以来最大一场降雨,其中邹平县的降雨量最大,达到48毫米。

8日0时,滨州市自西向东普降小到中雨,局部大到暴雨,迎来今年以来最大降雨,本次降雨滨州市平均降雨量为24毫米,其中邹平县出现最大降雨量,为48毫米,沾化县最小15毫米,其他县区在16毫米—35毫米之间,市区13毫米。最大点雨量是邹平县临池站73毫米。

据悉,今年5月份以来,全市平均降水量26毫米,较历年同期偏多197%,较去年同期偏多175%。其中,邹平县平均降水量最大54毫米,沾化县最小15毫米,其他县区在19毫米—38毫米之间,市区19毫米。与历年同期相比,各县区均偏多,增幅67%—443%。与去年同期比较,各县区也均偏多,增幅7%—850%。

今年以来全市平均降水量52毫米,较历年同期偏少14%,较去年同期偏少24%。其中,邹平县平均降水量最大78毫米,其他县区在41毫米—60毫米之间。与历年同期相比,除邹平、沾化分别偏多13%和2%外,其他各县区均偏少,增幅在3%—36%之间。与去年同期比较,各县区均偏少,增幅在6%—8%之间。

据滨州市水文局的于科长介绍:目前是小麦生长需水较多的时期,此次降雨,对滨州市农业生产十分有利。黄河以南的邹平县、博兴县旱情已经解除,黄河以北旱情得到缓解。



8日上午,一位市民在积水的路面上骑车前行。 本报记者 段学虎 摄

入夏第一场雨考验滨州排水

部分路段积水严重,给市民出行带来不便

本报5月8日讯(见习记者 张峰) 8日的一场雨给滨州送来了凉爽。然而,市区黄河四路、黄河五路、渤海八路等路段出现大量积水,给过往行人带来了不便。据了解,每年夏季到来雨量增多时,个别路段都会像这次这样形成积水。

8日上午11时左右,雨势正盛,记者沿渤海七路从黄河十路

走到黄河四路看到,大部分路段排水良好。然而在渤海国际广场前的黄河四路上出现大量积水。

12时30分,雨势逐渐加大,该路段南侧积水深度近10厘米,雨水发黄,非常浑浊。当汽车驶过时,溅起一大片水花,在路边等车的人纷纷避让,“这场雨雨量并不是很大,来得也不急,黄河四路就出现这么多积水。”的

姐张女士告诉记者,黄河五路、改造前的渤海七路以及黄河四路和渤海八路附近是滨州积水的老大难路段,每年夏天,雨水多的时候甚至能淹到路牙石,市民只好挽起裤管趟水走,“立夏已经过去,雨季马上到来,雨水多的时候,打开的井盖根本看不清,人掉进去怎么办?”张女士对此有些担心。

记者沿路观察发现,黄河五路、渤海八路等路段状况也不容乐观,有些步行市民纷纷掂着脚尖在积水中快步走过。而改造完成的渤海七路路段没有出现积水,“改造前的渤海七路每逢夏天雨水多的时候,和黄河四路、黄河五路一样,积水很多,现在看来渤海七路好多了。”市民王先生说。

一女士节日“变身”幸福母亲

婴儿提前10天出生;最想对母亲说——谢谢妈妈

本报5月8日讯(见习记者 张牟幸子) 5月8日凌晨4:30,滨州市人民医院的产房里诞生了当天第一个顺产的婴儿,22岁的赵女士在母亲节这一天,成了一个幸福而幸运的母亲。

在人民医院的病房里,记者看到赵女士抱着新生出的婴儿满脸幸福,家人都陪伴在这位新母亲的身边,赵女士告诉记者,自己的生产时间比预产期提前了10天,“感觉很顺利,孩子好像特意要赶在母亲节出生,今天我做了妈妈,这也算是送给我的最好的礼物了。”孩子的奶奶说,他们家住

北镇办事处贾家,凌晨1:30儿媳就感觉到肚子疼,“当时赶到医院已经是凌晨4点,医生说再晚一点就得生到车上,真的挺幸运的。”

因为都是年轻人,孩子的爸爸表示,自己还没有准备好当爸爸小孩子就出生了,感觉很开心,以后就得承担起做父亲的责任了。

在母亲节这一天当了母亲,赵女士说,自己终于体会到十月怀胎的劳累和辛苦,感觉成为一个母亲很不容易,在母亲节这一天,要对陪伴在自己身边的母亲说一声——谢谢妈妈。



赵女士和孩子在一起。 本报见习记者 张牟幸子 摄

农机跨区作业证 全市发放2590个

本报5月8日讯(见习记者 王晓莹 通讯员 宋敬国) 8日,记者从滨州市农机局了解到,今年“三夏”跨区作业预计5月下旬开始,同时发放跨区作业证2590个,跨区作业期间,滨州市持证跨区作业农机及其运输车辆可免交车辆通行费。

预计,这次参加跨区作业的小麦联合收割机约8000台,其中市内跨县作业4000台,外出3000台,引机1000台左右,实现跨区作业面积365.538万亩。

同时,市农机局发放跨区作业证2590个,从今年5月1日到6月30日期间,直接进行跨区作业的联合收割机及其运输车辆,凭该证免交车辆通行费,跟踪跨区作业的技术服务车和指挥调度车也可凭相关通行证免交车辆通行费。

我省机采棉基地 在沾化成立

本报5月8日讯(见习记者 张希旺 通讯员 宋敬国) 6日,滨州市农机局在沾化县成立机械化采棉实验示范基地。这是全国范围内除产棉大区新疆之外的首次尝试。

随着黄河三角洲高效生态经济区和山东半岛蓝色经济区相继上升为国家战略,黄蓝两区叠加开发,滨州作为主战场,全市农机化事业迎来了千载难逢的战略机遇期;同时省农机化“十二五”规划也将棉花机械化采收技术推广列入重点,为机采棉的大面积推广提供了良好的发展机遇。

据了解,今年秋天新疆贵航农机装备有限公司将安排国内技术领先的大型采棉机来滨州沾化实验示范基地进行机械化采棉。以此为突破口,滨州市棉花及其他经济作物机械化生产水平将得以提高。

预拌混凝土企业 签下行业自律书

本报5月8日讯(通讯员 秦鑫 赵建峰) 6日,滨州市53家预拌混凝土企业签署了《滨州市预拌混凝土行业自律倡议书》。

当天,滨州市预拌混凝土生产企业管理工作会议召开并通过了《滨州市预拌混凝土行业自律倡议书》。据了解,此次53家预拌混凝土生产企业签署《滨州市预拌混凝土行业自律倡议书》,旨在建立正常的预拌混凝土市场秩序,实现行业的持续健康有序发展。

全国预防犯罪展 滨州巡展

本报5月8日讯(见习记者 张希旺 通讯员 刘兴平 宋鹏) 5月7日,为期6天的全国检察机关“惩治和预防渎职侵权犯罪展览·山东滨州巡展”在滨州市档案馆举行。

据了解,此次展览共有《宗旨、使命》、《犯罪、危害》、《惩治、成效》、《警示、启迪》、《预防、治本》、《建设、发展》六个方面的内容,于7日起在滨州展览6天。